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Formanden tager ordet
Vi har fået en ny sammensætning af korpsstyrelsen efter korpsrådsmø-
det. 
Stor tak til Sven, Preben og Martin for deres indsats i korpset. 
Velkommen til alle de nye – vi er klar til at gøre vores for at de gule spej-
dere i Danmark bliver spejderkorpset man er nødt til at være med i. 

Tradition og fornyelse, oplevelser og eventyr, friluftsliv og kammeratskab 
er nogle begreber vi vil komme til at høre om og om igen. 

I skrivende stund er forårets store turneringer ved at være afviklet, 
forhåbentligt rigtigt godt. 
På korpsrådsmødet besluttede vi bl.a. at der fremover hvert år skal hol-
des korpsrådsmøde – som jo er korpsets øverste myndighed – tidligere 
har det været afholdt hvert andet år. 

Det er vores opfattelse vi alle derved kommer meget tættere på hinan-
den til gavn for den fælles sag – nemlig at få korpset til at fungere rigtigt 
godt. 

Vi vil fremover bruge hjemmesiden mere til alle de informationer og 
tiltag som vi alle har brug for. Jeg kan kun opfordre jer alle til at være 
med til fortsat at gøre hjemmesiden levende. 
Spejdersport er blevet et !otblad også her kan I alle være med til at det 
levende ved at sende alt muligt spejder materiale til redaktionen. Men 
husk at holde tidsfristerne ellers er det meget hårdt arbejde for redaktio-
nen at få bladet ud til tiden. 
Tidsfrister som er vedtaget og bl.a. står i vores love skal og må holdes 
fremover. Det er urimeligt at f.eks. vores kasserer igen og igen skal 
rykke for ting som burde være sendt ind. Det kan gå så galt at vi mister 
tilskuddet fra DUF, hvis disse frister ikke holdes. 

Sommerferien og sommerlejrene står for døren, jeg håber at I alle må få 
nogle gode oplevelser. 

Med spejderhilsen

Søren Winther

Spejderchefen
I maj måned, har vi afholdt både ulveturneringen og sti"nderturneringen. 
Ulveturneringen var i år henlagt til solskinsøen Bornholm, hvor Bob-
barækus havde lavet rammerne for en !ot turnering. Vi mødtes torsdag 
eftermiddag hvor alle "k slået deres telte op og kigget lejrpladsen efter i 
alle krogene. 
Fredag morgen startede vi så med lidt regnvejr, men da vi hejste !aget 
og erklærede turneringen for åben, stoppede regnvejret og formidda-
gens ulveløb kom til at foregå i gråvejr. 
Efter frokost drog vi igen ud på løb, denne gang med emnet landsbyen. 
Ulveungerne skulle rundt i skoven og klare en mængde forskellige 
opgaver, men blev hele tiden forstyrret af junglens dyr. Især aberne 
drillede meget. Solen derimod kom frem og varmede dejligt, og vi kunne 
alle nyde den skønne natur omkring os. Om aftenen blev vi på bedste 
vis underholdt af ulveungerne og "k sunget en stribe af vores gode 
sange. 
Lørdag startede vi ud med blå himmel og solskin. Bornholm levede op 
til navnet solskinsøen, og som ulvelederne ønskede kom alle hjem med 
tørre telte.

Jeg vil godt sige Bobbarækus tak for en god ulveturnering, ulvelederne, 
assistenterne og hjælperne tak for god stemning og til sidst ulveungerne 
tak for jeres altid gode humør.

Sti"nderne har netop også fået afholdt deres sti"nderturnering. Her var 
det Skjoldungerne, der med Brommecenteret som rammen, "k lavet 
en rigtig god sti"nderturnering. Masser af god stemning og et program 
der gav tid til, at vi alle også kunne gå rundt og hygge os. Starten gik 
allerede fredag aften med hemmelig opgave, hvor der blev fremstillet 
nogle !otte lamper. Lørdag morgen gav vejrguderne os kamp til stregen. 
Det øsede ned, og selvom alle efter nogle timers lejrarbejde var ved at 
være godt våde og kolde, så holdt sti"nderne alligevel humøret højt. Det 
var dejligt at se. Som DMI havde lovet mig på vejen til !agparaden, så 
stilnede regnen af ved frokosttid, og minsandten om ikke vi "k blå him-
mel og solskin til sti"nderløbet. 

Om aftenen var der lejrbål med underholdning, og her var det nærmest 
som at sidde en lun sommeraften og nyde underholdningen, stemnin-
gen og bålet. Lejrbålet sluttede med en jagt på blegansigterne og alle 
blev belønnet for fangsten med kage og varm kakao. Derefter var det 
sengetid og enkelte sad lige nogle minutter og nød bålet og en stille 
snak om hvad der var sket. Søndag morgen blev vi vækket med blå 
himmel og solskin, mens andre i landet havde skybrud og dårligt vejr. 

Vi "k brudt lejren ned og afviklet tovtrækningen inden frokost og da vi 
havde spist var det tid til at få pakket det sidste og holdt vores afslut-
ningsparade. Hos sti"nderlederne var det samme spørgsmål der optog 
sindene: får vi tørre telte med hjem? Ikke noget med om alle kommer 
hjem i god behold, men er teltene tørre# Jeg forstår nu godt ledernes 
interesse i tørre telte, for at komme hjem efter en god turnering, lidt 
trætte ovenpå oplevelserne, og så skulle til at "nde kræfter til, at hænge 
våde telte op til tørring og senere at skulle pakke dem ned igen, det kan 
godt kræve sin mand/kvinde. Men altså 2005 bød på tørre telte både til 
ulveungerne og til sti"nderne.

Også her skal der lyde en tak til Skjoldungerne for deres fantastiske 
arbejde. Det er ikke bare lige, at skulle stå for afviklingen af en sti"nder-
turnering, men det gjorde I også godt.

Nu nærmer vi os så sommeren, og jeg vil godt ønske alle korpsets med
lemmer en rigtig god sommer. Jeg håber, at vi alle får godt vejr og jeg 
glæder mig til vi mødes igen, på ture, turneringer eller hvor livet ellers 
lader os mødes.

Med spejderhilsen

Per Stigaard

  Forsidebilledet er fra Ulveturneringen på 
  Bornholm. Forsiden er lavet af Lars Nielsen



Søren Winther 
                - korpset nye formand
Jeg blev valgt til ny formand for De gule Spejdere i april måned. Jeg 
glæder mig til at vi  sammen kan videreudvikle vores spejderkorps til 
gavn for alle. 

Jeg er tidligere grøn spejder gennem 16 år og har haft mange dejlige 
oplevelser som spejder. I 5 år var jeg formand for Grib Skov Trop – en 
tid med vækst og rigtig mange gode oplevelser.               

Jeg er gift med Mette og har 4 børn som alle har været spejdere 1 blå, 
1 grøn og 2 gule. Min søn er stadig pioner i Grib Skov.

Ide grundlaget for DGS er hvad jeg forstår ved rigtig spejderarbejde – vi 
skal værne om om traditionerne, men også have øjnene åbne for nye 
spændende ting. Vi er et meget lille spejderkorps både nationalt og spe-
cielt internationalt – men vi er noget specielt – nemlig et spejderkorps i 
konstant vækst. 

For mig er der ingen tvivl om, at vi vil vokse fortsat, fordi ånden i korpset 
er god. Vi har selvfølgelig forskellige opfattelser af hvad der er godt og 
skidt, men vi kan sammen "nde løsninger som giver vores spejdere 
nogle fantastiske oplevelser og gode livserfaringer og gør dem til hele 
mennesker. 

Jeg er overbevist om at alle i den nye korpsstyrelse, vil gøres de-
res bedste for at vi fortsat har Danmarks bedste spejderkorps hvor 
hjælpsomhed, tolerance, friluftsliv, spejderfærdigheder og oplevelser er 
nøgleord  for -   Kvalitet  i spejderarbejdet.

Med spejderhilsen 

Søren Winther  

Per Stigaard
            - korpset nye spejderchef
På korpsrådsmødet den 9. april blev jeg valgt som De Gule Spej-
deres nye spejderchef. Jeg hedder Per Stigaard, er 45 år, gift med 
Susanne, og vi har tilsammen 5 børn.

Min spejdertid startede som ulveunge i DDS i 1969-70, dengang det 
stadig var ”de gule” spejdere. I 1982 meldte jeg mig ud af DDS, og 
1 uge efter min udmeldelse startede vi så Gruppe Loke. Vi forsøgte, 
at blive optaget i DDS, men det blev vi nægtet. I 1983 var vi med, 
da grundlaget for DGS blev lagt og vi var således med, da De Gule 
Spejdere i Danmark i 1984 blev startet.

Jeg har siden været ulveleder, sti"nderleder, tropsleder og i perioden 
2001-2003 spejderchef for De Gule Spejdere. Efter 2 års pause, er 
jeg nu klar til at tage endnu en tørn.

Jeg glæder mig til, at være med til, at bringe DGS videre. Vi kan se, 
at vi stille og roligt vokser os større og det vil da være en glæde for 
mig, at være med til, at byde medlem nummer 1000 velkommen i 
vores korps. Jeg ved, at vores ideer med spejderarbejdet er vejen 
frem, ellers ville vi ikke have en nærmest konstant fremgang. For mig 
er det vigtigt, at vi holder fast i idegrundlaget, og videreudvikler det. Vi 
skal ikke vokse bare for at blive store, men for at så mange børn og 
unge som muligt, kan prøve hvad spejderarbejde er. Der er så meget 
godt at lære i vores spejderarbejde, at det nærmest er synd for dem 
der ikke prøver det. Lad os derfor sammen sørge for, at vi får dette 
kendskab udbredt til så mange som muligt, og at vi stille og roligt kan 
vokse os større. Til glæde for de mange børn og unge, til glæde for os 
ledere og for samfundet omkring os.

Lad os gøre vores bedste, mere kan ingen kræve af os.

 Med spejderhilsen

Per Stigaard

PR-udvalget
PR udvalget arbejder stadig aktivt på hjemmeside og Spejdersport. Der lægges et stort arbejde i at få disse medier til at være levende og vi håber, 
at de bruges af korpsets medlemmer. Hvis du har nogle ønsker eller kommentarer omkring Spejdersport og hjemmesiden så send endelig kommen-
tarer til vicespejderchef@gulspejder.dk.  Det kan være omkring overblik og informationer på hjemmesiden, indhold i Spejdersport osv. 

Vi er meget glade for de indlæg der kommer til Spejdersport, men vi kunne godt ønske at !ere fortalte om deres oplevelser som spejdere. Fortæl 
om jeres møder, ture, hytten, små oplevelser, succeshistorier, erfaringer osv. 

PR udvalget arbejder også med diverse PR projekter for korpset. I øjeblikket arbejdes på en landsdækkende folder som kan præsentere De Gule 
Spejdere, fortælle hvem vi er og hvad vi står for. 
Derudover er der netop udsendt et brev ang. hjælp med lokale pr projekter til alle grupper. Alle grupper har fået tilbud om assistance i deres PR-
arbejde. Dette kunne være hjælp til at lave en !ot folder og med at planlægge en større hvervekampagner. Der gives fra korpsets side støtte til 
foldere og hvervekampagner. En del af en hvervekampagne kunne f.eks være fortløbende indlæg i lokalaviser, hvor der benyttes storytelling.  

Vi kommer gerne ud og coacher de enkelte grupper. Dette kan være vejledning i at drive en gruppe, hvordan en gruppe organiseres, ideér til grup-
pestyrelsen udvikler gruppen, hjælpe med bogføring og revision og lægge fremtidsplaner for gruppen. PR-udvalget kan også bidrage med hjælp til 
at igangsætte søgning af økonomiske midler til grupperne. Der ligger færdige skabeloner til dette. 

PR-udvalget har netop igangsat et større PR projekt for Frederiksborg Trop, som vi forventer os meget af. For Frederiksborg Trop hjælper vi med 
at lave en !ot opsat hvervefolder trykt professionelt i offset tryk. Vi assisterer med opsætning af folderen og får den trykt. Folderen skal uddeles i 
slutningen af juli til de næsten 1000 nye husstande, der er i den nye bydel af Hillerød, hvor Frederiksborg Trop ligger. Samtidigt hjælper vi med at 
arrangere og lave indbydelse til et åbent hus arrangement. 

Brug os og den hjælp vi kan tilbyde og brug nogle af de midler der er afsat til PR-arbejdet i korpset.
Så kontakt os, hvis I er interesseret i et møde - vi kommer meget gerne ud til jer. 

Med spejderhilsen
Pr udvalget
Glenn, Hanne, Stinus og Jens



Lyt oh ulve
Nu vil jeg fortælle lidt om ulvenavnene.

Når man bliver optaget i sin ulve!ok, får man tildelt sit ulvenavn.
Det er fra ”Junglebogen” vores ulvenavn kommer. 
Navnet stammer fra et dyr og har sin egen egenskab.

Akela  Førerulv  Styrke
Baloo  Brun bjørn  Klogskab
Bagheera Sort panter  Smidighed
Raksha Hun ulv  Omsorg
Messua Landsbykvinde Kærlighed
Kaa  Kvælerslange Styrke
Phao  Den nye føreulv Myndighed
Mowgli Menneskeunge Klogskab
Ikki  Hulepindsvin  Tålmodighed
Rann  Glente   Skarpt syn
Mang  Flagermus  Lydløshed
Hathi  Elefant  Tavshed
Sambhur Hjort   Hurtighed
Tha  Elefant  Klogskab

Resten af ulve navnene kan du læse om 
i næste nummer af spejdersport.

Akela 

    
   Ved du hvem der 
   er på de to billeder?



Lord Baden-Powell 
Lord Baden-Powell startede spejderbevægelsen i 1907, hvor han afholdt 
den første spejderlejr på Brown Sea Island.  
Siden da er spejderbevægelsen vokset og vokset i hele verden. 

Amerikansk patrulje ved den første  
Jamboree i London

I 1920 afholdes den første verdens Jamboree i London, hvor ca. 8.000 spejdere fra 34 
forskellige lande mødtes. Lord Baden-Powell udråbes spontant til Verdensspejderchef på 
den Jamboree. 

Her har vi plakaten der blev lavet i forbindelse med verdens første 
Jamboree.

Vi ser her Lord 
Baden-Powell og 
vores kong 
Christian d. X 
Billedet blev taget 
ved den anden 
verdens
Jamboree, som 
blev afholdt i 
Danmark i 1924. 

Lord Baden-
Powell 
sammen med 
en spejder 
dreng i 
Danmark
år 1924 

Lejren på Brownsea Island 
var en stor succes, dren-
gene havde haft en spæn-
dende uge. 

I starten var der ikke ulve-
unger, men Baden Powell 
fandt hurtigt på at der også 
skulle være noget for denne 
aldersgruppe. Baden Powell 
skrev ulvebogen, og mange 
begyndte som ulveunger.

BP’s ide med uniformen var 
at man ikke skulle kunne se 
på hinaden om man kom fra 
et rigt eller fattigt hjem. 
Uniformen skulle være prak-
tisk, når man er relementeret 
påklædt har man hvad man 
har brug for. 



god til at lave mad, ikke arbejder sammen, kan de ikke overleve. Jæ-
geren fanger byttet, madlaveren tilbereder maden og medicinmanden 
helbreder de andre, hvis de bliver syge. Sådan får alle mest muligt ud 
af de ting de, og de andre, er gode til. 

   Sådan er det også i Jeres kobler. Der er måske en, der er god til at 
binde knob, en der kan kende fugle og en, der er god til at bage brød. 
Når I arbejder sammen i koblet, og lægger alle de ting, I er gode til 
sammen, kan I nå meget længere, end hvis I bare stod alene. Og sam-
tidigt er det også vigtigt, at I holder sammen i koblet. Det er ikke nok 
bare at kalde sig et kobbel. Man skal også gøre noget for at få koblet 
til at fungere rigtig godt. I ved måske, at det hele går meget nemmere, 
hvis I er glade og gode venner, end hvis I er sure på hinanden. Derfor 
er det vigtigt at prøve at lytte til hinanden og til kobbellederen.  

   Udover i koblet er sammenholdet og samarbejdet i stammen også 
meget vigtigt. Men det er også vigtigt, at de forskellige stammer kan 
arbejde sammen. Hvis stammerne ikke arbejder sammen, og stoler på 
hinanden, vil de blive svage og sårbare overfor farer. Det er vigtigt, at 
stammerne stoler på, at hvis én stamme kommer i knibe, så kommer 
de andre dem til hjælp, om det så er fordi, de bliver angrebet af fjender, 
ikke kan skaffe nok mad eller noget andet. Hvis en stamme ikke stoler 
på, at nabo-stammens jægere kan "nde ud af at fange byttet, så er det 
ikke sikkert, at nabo-stammens jægere vil hjælpe, hvis stammens egne 
jægere f.eks. bliver syge. 

    Nogle gange jager alle stammerne sammen. Her er det også meget 
vigtigt, at alle jægerne stoler på de andres evner og på, at alle vil dele, 
hvad de fanger. En gang var der nogle af jægerne fra én stamme, der 
blev misundelige, fordi jægerne fra en anden stamme nedlagde en 

Tapre Krigere!
Det jeg vil fortælle om i dag, er en af de 
ting, der er aller vigtigst for, at mennesker 
kan leve tæt sammen. Jeg vil tale lidt om 
sammenhold. På en lejrplads er det meget 
vigtigt med samarbejde og sammenhold for 
at kunne overleve. De forskellige indianere 
er gode til forskellige ting, men det er vig-
tigt, at alle arbejder sammen, for at alle kan 
overleve. Nogle er måske dygtige jægere, 
men er ikke så gode til at bage og lave mad. 
Nogle er udvalgt af ånderne til at blive me-
dicinmænd, og andre er gode ryttere. Hvis 
medicinmanden og jægeren og den, der er 



specielt stor bøffel. I stedet for at glæde sig på alles vegne, blev de sure og snakkede dårligt om de andre 
jægere, og startede onde rygter om dem i stammen. Da jeg hørte det, red jeg ud til de jægere og snakkede 
med dem. Jeg fortalte dem, hvor vigtigt det var for sammenholdet mellem stammerne, at de kunne lære at 
glæde sig over det jægerne nedlagde, lige meget hvor jægerne kom fra. 

Det giver et bedre sammenhold, hvis jægerne kan glæde sig på hinandens vegne, og måske rose hinan-
den, og det bliver også meget sjovere at gå på jagt sammen. Hvis nogle jægere ikke kan glæde sig på 
andres vegne, og bliver sure og starter onde rygter, så vil de jægere lige så stille trække sig ud af sammen-
holdet. 

Da jeg havde snakket med jægerne, kunne de godt se, at det var forkert ikke at glæde sig på de andres 
vegne, og til den næste store fælles jagt, da nogle andre jægere nedlagde den største bøffel, blev de glade 
på de andres vegne. De gik hjem i deres stamme og roste de andre jægere for deres indsats. Da det så en-
delig blev deres egen tur til at nedlægge den største bøffel, og de andre jægere roste dem og talte godt om 
dem hjemme i de forskellige stammer, kunne de se, hvor dejligt det var, at de andre glædede sig på deres 
vegne. Nu da de alle har lært at stå sammen, stole på hinanden og glæde sig på andres vegne, er sam-
menholdet blevet meget stærkere, og vi kan overvinde mange farer. For husk altid - sammen er vi stærkest.

Sti"ndere# Her er en morse-
melding sendt med røgsig-
naler. Ordet som røgskyerne 
danner, er et ord I altid skal 
huske på og gerne dele med 
andre. Ordet er noget I gerne 
skulle have I jeres kobbel, 
stamme og også gerne sam-
men med andre stammer. 
Først når alle er en del af 
dette, kan vi klare selv de stør-
ste problemer.

Ugh - jeg har talt

Spejdende Ørn



Spejderliv er friluftsliv
Nu er sommeren over os og det er begyndt at blive dejligt varmt i vejret. Nu er mulighederne for at tage på rigtig friluftstur gode. Få samlet 
patruljen og drag ud på tur i den skønne natur. 

Som gul spejder må man holde fast i det der er kernen i spejderarbejdet og det er bl.a at komme på tur ud i naturen. Det er enten på en rigtig 
patruljetur eller på en hike. 

Det er på patruljeturen, hvor patruljen er alene afsted, at man får brug for sine spejderfærdigheder, men også her hvor man viderudvikler og 
"npudser dem. Man kan læse sig til meget i tykke bøger og den viden er også vigtig at have med i bagagen, men det er når man er afsted på 
tur, man lærer at klare sig selv. 
Det er på turen, hvor man drager ud i naturen uden for de trygge rammer, at man får brug for sin spejderkunnen. 

Først skal man vælge det rette udstyr og den rette oppakning. Mange slæber en masse unødvendigt med, hvor friluftsmennesket kan klare 
sig med få hjælpemidler. Man ser også at folk tager på tur iklædt forkert tøj. Et eksempel er cowboybukser som er tunge og stive, giver 
gnavemærker hvor rygsækken sidder og hvis de bliver våde, er de næsten umulige at tørre igen. Friluftsmennesket og spejderen vælger 
selvfølgelig et par lette friluftsbukser i et hurtigtørrende materiale. 
Som friluftsmenneske kan man leve månedsvis i sin rygsæk. Tænk på hvordan Polarforskerne for snart 100 år siden klarede sig eller hvordan 
Edmund Hillary og Tenzig Norgay besteg Mt. Everest i ekstreme omgivelser uden de morderne hjælpemidler, man har idag. 

I skal "nde et godt sted at tage hen og når I har fundet dette, er det blot at komme afsted. Det kan godt være, at I ikke lige kender et godt over-
natningssted i nærheden, men få jeres tropsleder til at hjælpe med at "nde et sted i gå eller cykelafstand. 

Det er vigtigt at I har en rigtig god plan for patruljeturen. 

Her er en patruljetur som B.P har foreslået den og den kan sagtens bruges idag. 

Patruljen minus PL og PA deles i 2 eller 3 mandshold, der får besked på at rejse et 10-min. tårn på højdedraget og sende til PL og PA i slugten 
meldingen ”I må gerne gå nu”. PL og PA drager afsted til slugten. PA udlægger herfra en rute ved hjælp af spejdersportegn. PL svarer morse-
meldingen med ” Start sporing herfra, Bemærk naturting der sidder unaturligt”.

Efter sidste holds melding begiver PL sig til det aftalte slutpunkt for sporingen, hvor han møder PA. På sporingsruten har PA !yttet en del natur
ting, hvor de ikke hører til, f.eks.  en !intesten op i en grengaffel, en gren fra løn hen under et grantræ osv.  Efterhånden som holdene ind"nder 
sig, får de udleveret et par reb, og får til opgave at fremstille ved hjælp af dem og naturmaterialer et par forhindringer til en forhindringsbane. 
Når alle hold er færdige, gennemløbes banen. Hvilket hold er hurtigst?

Før vi går videre får hver mand en seddel, hvorpå der står ting, som skal "ndes på den videre tur. F.eks.: Spor af hund, en fyrsvamp, en 
skovsyre....

I en egnet lysning anbringes spejderne i en afstand af 25 m fra hinanden, efter at PL har samlet alle kompasser ind. Der bliver råbt en række 
retninger som et knobmærke skal lægges i og PL tjekker om det er rigtigt. 

Nu skal vi have en gang bukke-stafet. Hvert hold har en bane på ca. 7 meters længde, markeret for enden med en pind i jorden. Den ene mand 
er buk, den anden springer og bliver stående i nedslaget, så springer den anden. Ned og runde pinden og tilbage igen. 



Vi fortsætter lidt endnu til et stjernekryds af stier i skoven. Vi må have en opmåling af, hvorledes der ser ud langs stierne, der går herfra. Hvert 
hold får en af retningerne, de skal følge, f.eks. 2000 meter. De får besked på, at de skal tegne en rute, idet de følger stien, med alt af interesse 
50 meter på hver side af stien, som grøfter, diger, sidestier, højdedrag, huse, kæmpehøje osv. Tilbage om halvanden time. Ved tilbagekomsten 
sammenlignes skitserne med et 1:20000 kort. Lad holdet se med, så de bliver klar over hvor godt de gjorde det. Vær omhyggelig. 

Nu er det tid til middagsmad, som skal laves på en mark hos en gårdejer. Herfra og dertil skiftes patruljens yngste at føre an med kortet. Resten 
samler godt brænde op. 

Hiken
Hike mærket er et rigtigt godt spejder duelighedstegn. Her drager I afsted to og to, under helt primitive forhold og det giver nogle helt specielle 
oplevelser. 
Få jeres tropsleder til at give jer en spændende rute og som der står skal ” denne opgives skriftligt ved kompasretninger, distancer, landemærker 
osv.”
Gør noget ud af hike-rapporten. På www.gulspejder.dk kan du under spejdersiderne se en udførlig instruktion i at skrive Gilwell rapport, noget 
som er rigtigt godt at kunne. Det er sjovt at "nde sine gamle hike rapporter frem efter mange år og genopfriske de gode minder fra dengang. 

Selvom man engang har taget Hike-mærket, skal det jo ikke afholde en fra ta tage afsted igen. Jeg kender mange spejdere, der som fast tradi-
tion drager afsted på en lille hike hvert forår og efterår. 

Hike mærket
1. Have foretaget en tur til fods efter ukendt kort – (ukendt terræn) – over 20- 30 km. Efter en opgiven rute. Denne 
opgives skriftligt ved kompasretninger, distancer, landemærker osv. – Turen skal gøres sammen med en kammerat.

Følgende opgaver skal udføres undervejs:
- Bage brød på pind, grydelåg eller i aske.
- Stege kød på spid, planke eller spade.
- Fremstille en "skekrog, gaffel og ske af materialer fra naturen.
- Der skal overnattes undervejs (kun regnslag må medbringes).
Proviant – kun følgende må medbringes:
- Råt kød, Karto!er, Mel, Gær, Sukker, Salt, The, Havregryn, Smør, Ost

2. Senest 4 dage efter hjemkomsten a!everes en rapport over turen med alle nødvendige data og en rutebeskrivelse.
 

På patruljeturen eller hiken her i foråret er det oplagt at fokusere på 
Wood Craft. Man kan "nde masser af ting i naturen hvis blot man 
har øjnene med sig. Det kan være gylp fra ugler, rovfugle eller hejrer 
oger kan man gå på jagt efter rester af ”gylperens” middagsmad. I 
kan også være heldige at "nde duehøgens spisested. Hvis I "nder 
en bunke fjer fra en due, så læg mærke til om fjerene er trukket ud 
eller bidt over. Hvem er jægeren hvis de er bidt over?
Lav en !ot kollage med jeres fund, som I kan have hængende i 
patruljelokalet. Husk at anføre "ndested. 



Bygning af shelter 
Bygning af en shelter er en rigtig pionerop-
gave. 

Her følger en lille instruktion i at bygge en 
rigtigt shelter.

Det er slet ikke så svært som mange tror og 
det er utroligt rart at overnatte i en shelter. 
Enhver spejdertrop burde have en shelter.

Man kan overnatte i en shelter året rundt. Lav 
bålstedet foran som et re!ekterbålsted så kan 
man ligge varme året rundt. Der kan også 
placeres en nying foran re!ektoren.  

 

Begynd med "re stabile hjørnesten. Sørg for at 
de ligger i samme niveau. Læg det første lag 
stammer på dem og læg et stykke tagpap mellem 
stenen og stammen. Billedet viser dyvlingernes 

placering og at gulvet er lagt lidt 
skråt. Gulvet og taget laves at 
!ækkede stammer og fastgøres 
med små dyvlinger. Prøv at kon-
struere shelteren helt uden søm. 

Sav enderne af. Bor hul til at dyvle

Der skal selvfølgelig grøs på taget. Husk at 
der ikke må stikke nogle stammer uden for 
taget, da der kan gå råd i dem. 

Rigtig gammel shelter på et hemmeligt sted



Pionerens bedste ven - Øksen

Robinson Crusoe havde sin Fredag. Din Fredag er din økse. Når du har lært at håndtere den skal den hjælpe dig til at 
bygge shelteren, kløve brænde og blive uvurderlig i pionerarbejde. 
Huggeøkser laves enten med et hårdt æggstål med høj kulværdi eller helt i stål, men helstålsøksen er enklere at fremstille. 
Her er en række økser. De to traditionelle økser er amerikanske huggeøkser som hedder Yankee og Turpentine. 

Sådan laves samlingerne. Den viste 
metode er den hurtigste og letteste 
måde at bygge på.   

Her ses nødvendigt værktøj. En 
stor og en lille økse, en lang sav, 
et barkjern, jernkile og et bor. 

Udhugningen i stammen laves sådan her.

Kløvningen af stammer til tag og gulv er 
lettere end man tror. Det er lettest at ar-
bejde i fersk træ. Husk at anvende rigeligt 
med kiler. 

Stammerne skal være afbarkede ellers går 
der insekter og råd i dem. Afbarkningen er 
lettest lige efter at stammerne er fældet. 

Pioner og Roverturnering 2005
Alle pionerer og rovere i De Gule Spejdere i Danmark inbydes hermed til årets store oplevelse. Her vil landets dygtigste spejdere 
dyste mod hinanden i løbet af 24 spændende timer.
 
Turneringen vil som sædvanligvis byde på en række gode og kreative opgaver .
 
Turneringen afholdes under spejdernes LPT fra lørdag d. 15 til søndag d. 16 oktober.
 
Aldersklasser: Pionerer 18-20 år , Rovere 21-121 år

Pionerer stiller i 2 mands sjak og Rovere i 3 mands sjak. 

Vel mødt til en spændende turnering. 

Din håndøkse skal veje mellem 0,6 og 0,9 kg og skaftlængden skal være 55-60 cm. Vælg et skaft 
hvor "brene går gennem hele skaftet i længderetningen. Des !ere gennemgående "bre, des 
stærkere skaft. 

Kæntrer din kano ude i ødemarken – lad jagtbøssen gå – men red øksen#   Norsk ordsprog

         Yankee og Turpentine

Der "ndes en lang række øksemodeller her er vist et par stykker. 

Dalarne, Norbotten, Tyskland, Finland, Sydamerika, Australien, Afrika og vestre Nordamerika



Ulveturnering på Bornholm  
Deltagerne ankom pø om pø, da 
man erfarede at tra"kforbindelsen 
til Bornholm ikke går hver time. 
Nogle benyttede sig af at køre lidt 
rundt og se på øen. Da alle var 
ankommet, var der en samling 
ved !agstangen – hold da op hvor 
var der mange ulve og deres le-
dere. 110 ulve var samlet til dette 
års turnering og nogle havde rejst 
helt fra Jylland og andre fra Sjæl-
land og så var der også nogle fra 
Bornholm. Der blev budt velkom-
men og givet nogle informationer, 
blandt andet at der ville være saft 
og hjemmebag. 
 
Fredag morgen blev ulveturnerin-
gen erklæret åbnet af spejderchef 
Per Stigaard ved !agparaden, 
han ønskede alle en god turner-
ing. Herefter kunne selve ulvelø-
bet gå i gang. Ulveløbet består af 
poster som de deltagende grup-
per selv arrangerer hjemmefra, 
således at man hver især ”står på 
post” og har ansvar for at afvikle 
posten, samt give point. Ulvelø-
bet foregik hele formiddagen og 
trak til ud, da det jo er svært at få 
tiden til at holde. Derefter var der 
frokost.
 
Så var der aktivitets løb i en nær-
liggende skov, hvor poster om-
handlede junglebogen. Blandt 
andet var der aberne der havde 
stjålet Messau’s frugt som hun 
skulle dele med de andre i hen-
des landsby. Ulvene fulgte sporet 
rundt i hele skoven og samlede 
den frugt op som aberne havde 
tabt. 

De skulle møde Mougli som var 
ved at lærer om dyrene, og der-
for skulle banderne kigge i kikkert 
og  "nde de dyr som havde gemt 
sig i træerne og i lyngen, men de 
skulle også "nde den frugt som 
aberne havde tabt i farten. Se-
nere skulle de over den giftige 
jord, og Baloo skulle lærer dem 
at gå på planker, og også der 
havde aberne glemt nogle frugter 
i træerne.

Hathi havde fået til opgave at 
hjælpe alle banderne igennem 
de mange forhindringer som ab-
erne havde lavet, så de skulle 
igennem en forhindringsbane 
hvor de også fandt frugt. Bageft-
er skulle de en tur til Akela som 
ville hjælpe banderne til at blive 
rigtige ulve. Derfor lavede de ul-
vemasker som de skulle bruge 
når de skulle ind i abernes om-
råde for at få resten af frugten 
med hjem til Messau. Men når 
man går rundt i junglen, er der 
farer for at møde Shera Khan, så 
derfor må man beskytte sig med 
det værste han ved, - ilden, eller 
den røde blomst. På den sidste 
post skulle banderne lave en rød 
blomst som der skulle beskytte 
dem, hvis de mødte Shera Khan, 
og der var der også spor af ab-
erne der havde tabt frugt. 

Til sidst var der ingen vej uden 
om, banderne skulle ned til ab-
erne for at få resten af frugten, 
men de havde lavet aftale med 
Shera Khan, så han vogtede i 
nærheden. Heldigvis var Baghera 
der for at advarer banderne, men 
også for at fortælle, at selvom 
Shera Khan er frygtindgydende, 
skulle de være god ved ham. 
Banderne måtte kun lige røre 
ham med den røde blomst for at 
komme forbi, og så kunne de få 
fat i resten af frugten hos aberne 
der sad og drillede dem, og her 
måtte de bruge alle deres over-
talelsesevner for at få hvad de 
skulle.



 Det var trætte ulveunger der den 
aften kom hjem til lejren igen, og 
en burger og sodavand var nok 
velfortjent. Efter lejrbålet var der 
”natmad” som Messau havde giv-
et, det var abemad med vaniljec-
reme. Det var noget at nogen 
trætte ulveunger kunne bruge, 
lige til at sove på.
 
Tovtrækningen blev hektisk. Led-
erne gik lige meget op i den som 
alle ulvene. Heldigvis var Jonas 
og Jimmi der til at styrer slagets 
gang så ingen kom til skade, for 
vildt var det.
 
Afslutningen på turneringen blev 
lidt hektisk da der var nogle grup-
per der skulle skynde sig til fær-
gen, men når man så på ulvene, 
ja så havde de haft det sjovt, og 
glæder sig til næste turnering til 
næste år hos Fugl Phønix.
 
Med Spejder Hilsen
 
Finn

Foto: Lars Nielsen

Så er ulveturneringen overstået, og vi siger stor tak for 
den støtte som alle I andre grupper har givet os. Turn-
eringen havde ikke blevet til noget uden at alle I andre 
grupper var rejst hertil. En særlig tak til det store arbejde 
som 1. Næstved’s, og Fugl Phønix’ forældre har lagt, det 
var vi meget glade for. Et stykke arbejde som I kan bygge 
videre på hjemme i jeres gruppe med ulvene eller i de 
andre afdelinger.
Vi føler selv at turneringen gik akseptabelt, selvfølgelig 
med de smuttere som der nu en gang er når det er første 
gang man laver en turnering, og dem har vi noteret os og 
laver ikke dem næste gang, men sikkert nogle andre.
Hele turneringen havde heller ikke været sådan uden det 
gode vejr vi havde med os, så vejrguderne havde alligevel 
lyttet lidt til os.
Det er med stor glæde at vi kan sende en lille brevpakke til 
alle grupper med point-skemaer og billeder og senere en 
dvd med billeder og musik. Håber I vil få glæde af det.
Tak for en god turnering.

Bobbarækus Trop

Se point og !ere billeder på www.gulspejder.dk



Spejderlov – Oldtidslevn 
eller ?

Er spejderloven bare et levn fra tidligere tider, hvor en spejder-
dreng var en mønsterborger, der hjalp den gamle dame over ve-
jen og som !yttede den lille frø fra asfalten og ind i grøften?
Har spejderloven overhovedet nogen berettigelse nu til dags, 
blandt lektier, computerspil og fester? Hvorfor skal vi være gode 
mod dyr eller være ren i tanke, ord og handling? Det er vel bare 5 
linier, som vi har lært at lire af for at glæde vores gamle tropsled-
er#
Nej, det er det ikke, vil jeg jo hævde. Det er måske ikke den 
direkte ordlyd, vi skal hænge os i, men nærmere ånden og bud-
skabet.
Det lyder, jo alt sammen meget "nt, men hvad mener jeg så med 
det?

En spejder er til at stole på
 
Ja, andre skal kunne stole på os. Kunne stole på at vi står inde 
for det, vi siger. For hvis vi ikke kan stole på hinanden, mister vi 
den tillid, der binder korpset, ja hele spejderverdenen, sammen. 
Heri ligger der budskabet om, at lige meget om vi er i uniform 
eller ej, ja så kan man stole på os, stole på at vi gør vores bedste 
for at hjælpe.

En spejder er hjælpsom og en god kammerat

Som spejdersangen siger: ”han hjælper, hvor der hjælpes kan.” 
Vi skal ikke bare lade stå til. Hvis der er nogen, der har brug for 
hjælp, ja så skulle det ikke gerne være spejderen, der står med 
hænderne i lommen og ser på# Nej, vi gør vores for at hjælpe til, 
om det så er at holde døren eller give livreddende førstehjælp, 
så gør vi det. Fordi så er der nok også en, der hjælper os, når vi 
har brug for det.
Og det er også det, der ligger i at være en god kammerat. Vi 
hjælper hinanden. Ja vi dyster engang imellem imod hinanden, 
men vi er stadigvæk gode kammerater, og når dysten er ovre 
hjælper vi hinanden igen.

En spejder er god mod dyr

Ja, den giver jo næsten sig selv. Men i denne sætning ligger jo 
også en del af grundholdningen. Dyrene har ikke gjort os noget, 
og de er også en del af vores verden. Vi er indbyrdes afhængige 
af hinanden.

Det kan godt være, at vi er i toppen af fødekæden, men hvis 
vi ikke er gode mod dem under os, så saver vi den gren over, 
som vi selv sidder på. Det kan godt være, at vi ikke kan lide ed-
derkoppen på væggen, men er det ikke meget rart, at der ingen 
!uer er#

En spejder tager vanskeligheder med godt humør

Som ordsproget siger: ”Godt begyndt, er halvt fuldendt.” Starter 
man med at se positivt på tingene, ser de noget bedre ud, og løs-
ningen kommer også lettere. Bare tænk på forskellen imellem at 
sige at vi har et problem, og at vi har en opgave. Ordet ”problem” 
er lidt negativt ladet, og straks forventer man det værste. Smil og 
vær positiv, så løses vanskeligheder meget lettere.

En spejder er ren i tanke, ord og handling

Det kan lyde meget rosenrødt, men det behøver det ikke at være. 
Det handler om at man skal tænke over, hvordan man påvirker 
sig selv og andre. Lader man være med at være forudindtaget 
eller tænke dårligt om andre, så snakker man heller ikke dårligt 
om eller lukker nogle ude. Og hvis du først har sagt, at du ikke kan 
lide ham, ja så er det jo så dejligt let for din sidemand at mene det 
samme# Hvis du derimod giver ham en chance og hjælper ham, 
ja, så skal din kammerat have noget personligt imod ham, for 
ikke også at komme godt ud af det med ham.

Det handler om ikke at skabe splid, men at ophæve splid, fordi 
man tænker sig om en ekstra gang.

Jeg håber, at det har sat lidt tanker i gang. Hvis vi bare kan 
spejderlov og løfte, fordi vores tropsleder hører os i det engang 
imellem, så mister det sin berettigelse, og så kan vi lige så godt 
lade være. Det er til for, at vi tænker over, hvordan vi er, og hvor-
dan vi gør. Ingen er fuldkommen, men loven har vi alle et fælles 
mål at stræbe efter.
Og det er jo faktisk ikke noget forkert, i det der står, selv i vores 
tid hvor fokus måske ligger på andre ting. Måske er det netop nu, 
vi skal tænke over tingene.

Michael Vester
Pionerleder
Grib Skov Trop

Forfatteren til artiklen på tur



Sti nderturner ing!2005



Tonkawa havde kaldt sine krigere til samling i Bromme, hvor den 
hvide mand havde været på plyndringstogt i ”De dødes skov”. 55 
tapre krigere fra 7 stammer nåede frem i løbet af fredag aften. 
De begyndte straks at slå lejr. Da teltene var sat op, var det tid 
til at begynde at få lavet bålpladsen der blev arbejdet hårdt med 
både bålplads, brændeskjul og huggeplads. Det regnede lidt ind 
imellem, men det var der ikke tid til at lægge mærke til.
 
Arbejdet blev kortvarigt afbrudt kl. 20 hvor lejren blev åbnet af 
vicespejderchefen og !aget blev halet ned af sidste års vindere 
– Ørnen fra Rold.
 
Man arbejde videre lige til Tonkawa’en slog på sin store tromme 
som tegn på samling ved hans ild.
 
Han havde den første opgave til os, vi skulle lave en lygte til 
at holde de onde ånder væk. Squaw viste hvordan. Det var lidt 
svært at få til at lykkes men til sidst havde alle en rigtig "n lygte. 
Nu var det ved at være sent så efter varm kakao og kage blev 
alle krigerne puttet.
 
Lørdag morgen blev de som ikke allerede var oppe og i gang, 
vækket af Squaw. Inden længe var der, trods silende regn, liv 
over alt og lugten af bål bredte sig over pladsen.

Det var nogle meget dygtige og tapre krigere, da alle ofringsgav-
erne var samlet sammen, i de !otte tasker som alle havde med, 
blev ofringsgaverne leveret tilbage til de døde, som var rundt om-
kring i ”de dødes skov”.

Nu var krigerne sultne så inden længe duftede der af den her-
ligste mad, som blev tilberedt i de prægtige ovne som alle også 
havde nået at lave.

Da klokken var 21 samledes alle igen om Tonkawa, han førte os 
nu til den store ild, hvor vi hyggede os med mange gode sketcher 
og sange, mens solen gik ned. Lige pludselig var den hvide mand 
tilbage og skød efter krigerne. Det skulle han aldrig have gjort# 
Tonkawa beordrede, at tage de hvide mænd til fange og det blev 
de. Så kunne alle trygt gå til ro.
 
Søndag morgen var smuk, varm og med fugle sang. Der var nu 
ikke mere at gøre for de tapre krigere, som efter morgenmaden 
kunne bryde deres lejr ned. Efter en god dyst med det lange tov 
og en velfortjent frokost, var det tid at få uddelt de mange præ-
mier. Endnu engang var det Ørnen der gik af med sejren. Alle 
de tapre krigere rejste nu tilbage, med vished om at det vil vare 
mindst et år før den hvide mand igen er på spil. 
 
På gensyn.

 Da alle var færdige med morgenmaden, var der !ag-
parade og så gik alle krigere i gang med at gøre lejren 
færdig, nu kom der også nogle !otte indgangs portaler 
overalt.
 
Det var et frygteligt regnvejr og efterhånden var de 
!este krigere så forkomne at de var ved at miste mo-
det. Heldigvis havde Tonkawa og hans stab fundet 
”den tørre bålplads” krigerne kunne blive tørre og 
varme, mens de spiste deres frokost.
 
Tonkawa slog på sin store tromme igen og nu skinnede 
solen, krigerne var igen tapre og efter en rigtig indi-
anerdans, blev de sendt ud på jagt efter de stjålne 
ofringsgaver.



Se !ere billeder på www.gulspejder.dk 



Skallesmækker tog Flugten i Fly
                        Fra vor Korrespondent,                       ROSKILDE,  SØNDAG AFTEN 

I et sandt Drama, var 75 
Spejdere, Søndag, kun 
haandsbredder fra at anholde 
den eftersøgte gangster 
“Skallesmækker”. Kun hans 
hektisk kæmpende Gangstere 
og Lejemordere sikrede, at 
han med Lullu Bell undslap i 
et ventende Fly. 

Spejdere på Mission 
Allerede sent Fredag Aften samledes 75 
Spejdere i ly af mørket ved en mindre 
Midtsjællandsk Jernbanestation. For 
ikke at vække opsigt i Gadebilledet blev 
Patruljer enkeltvis sendt gennem Byen til 
Politiets diskret oprettede Opsamlings 
Kontor på Sporterrænet mellem større 
Damplokomotiver. 
    Civile Agenter fra PET5, Politiets 
Efterretningsvæsens Afdeling 5, 
indrullerede Spejderne, ved udstedelse 
af passende Legitimations Kort. 
    De kvikke Spejdere observerede 
straks, hvorledes Gadebilledet bar præg 
af Spritsmuglerne. Flere blev tilbudt 
billige Varer af skummelt udseende 
Personer. 
    To ældre Rutebiler sørgede for den 
videre Fragt til Politiets Hovedkvarter.  
Dramatisk blev det, da Busserne løb ind 
i en af Politiets Vejspærringer, og 
Spejderne i Nattemørket på den øde 
Landevej måtte forlade Bussen for 
kontrol af ID og Bagage. 
Efterforskning 
I Hovedkontoret gav 40 Civile Agenter 
Patruljerne en grundig Oplæring i Basale 
Efterforsknings Teknikker. 

Ved Afdelingen for Identifikation lærte 
Spejderne at tage Fingeraftryk, den 
Farmaceutiske Afdeling underviste i 
fremstilling af Bedøvelsesmidler. Andre 
lærte om Fototeknik, Kodesystemer, 
Flykort og UTM Koordinatsystemet. 
  Stort indtryk efterlod en Sprængnings 
demonstration af Nitroglycerin. 

Opklaring 
Rustet til Opklaringsarbejdet begav 
Spejderne sig nu på en større 
Eftersøgning i Nærområdet, hvor 
Rapporter pegede på tilstedeværelsen af 
både !Skallesmækkers! Kumpaner samt 
de barske sicilianske Kriminelle fra  
DeQuiello Kartellet. 
    Ved en Skovsø havde lokale 
observeret en nedkastning fra et Fly. Fra 
Kano lykkedes det Spejderne at 
lokalisere fem nedkastede Containere på 
Søbunden. Enkelte fandt også en hastigt 
forladt Gangsterlejr med oplysning om 
Bandernes Tilholdssteder. Disse blev 
straks opsporet og fundet kraftigt 
bemandet. 
    Spejderne måtte udnytte alskens 
Snilde og Snuhed for at faa Adgang. I et 
Tilfælde maatte Spejderne lave Indbrud 
og finkæmme en Hytte under konstant 
fare for Patruljerede Gangstere. Det 
lykkedes en enkelt Patrulje at finde et 
Hemmeligt Rum med oplysninger om 
Flyrute og næste Landing af 
Smuglervarer. 
   Ved et andet Tilholdssted maatte de 
listige Spejdere bedøve en Gangster, for 
at få Adgang til en bevogtet Flyplan. 
Endelig lykkedes det nogle at træffe 
selveste Lullu Bell for yderligere 
Oplysninger, kort før hendes Optræden 
i den lokale Beverding. 

   Civile Agenter havde i en Grusgrav 
lokaliseret DeQuiello Kartellets Lager af 
Sprængstof. Pga. Mineringsfare skulle 
Lageret fjernes fra luften, hvorfor 
Spejderne konstruerede en Slæde til 
Svævebanen og herfra bragte 
Nitroglycerinen i sikkerhed 

I Kamp med Gangsterne 
Med Kendskab til Flyruter, Møde 
Tidspunkter og beslaglæggelse af 
Vaabendepotet, var Spejderne klar til at 
gaa i Aktion. I Morgendisen indtog de 
Observationsposter langs 
Landingsbanen. Fra deres Skjul 
observerede de, at Skallesmækker med 
høj Cigarføring dukkede op ledsaget af 
hans Livvagter og Lullu Bell. 
    Stilheden blev pludselig brudt, da der 
fra Himlen dykkede et Fly, der i lav 
Højde drønede ind over Pladsen, vendte 
om og landede. Med et, væltede den 
sicilianske Mafia frem fra deres skjul og 
kom i Haandgemæng med !Skalle-
smækker! banden. 
    Så blev der givet Angrebssignal til 
Spejderne. 75 mand stormede frem fra 
Buskadset og Landingsbanen var hurtigt 
et kæmpende Morads af Politi, Spejdere 
og Gangstere med Geværer, Hatte og 
Haandjern fygende om Ørerne. 
    I Kampens Tumult lykkedes det 
desværre !Skallesmækker! og Lullu Bell 
at lette med Flyet. Kun det 
gennemtrængende skrig fra Lullu Bell, 
under den bratte Opstigning, hang 
tilbage over Kamppladsen, da 
Haandjernene smækkedes om 
Gangsteres Haandled. 
   En rigtig god Fangst for Politiet, der nu 
udnytter sine internationale Kontakter 
for at opspore "Skallesmækker!. 
!Spejderne var til uvurderlig Hjælp. Så 
snart der er nye Efterretninger, 
sammenkalder PET5 atter Spejderne til 
endnu en Anholdelsesaktion.!, udtaler 
Lederen af Efterforskningen, Kaj 
Vittrup. 

Hæder fra Efterforskningslederen 
    Bæver Patruljen fra Grib Skov Trop 
blev af Politiets Agenter særligt 
fremhævet for en Fornem Indsats. 
Politichefen hædrede dem ved udlaan af 
det fantastiske Wagadugo Trofæ samt en 
Mindeplade i Sølv til Patruljens Stander. 



”Det var et anderledes løb hvor der var gjort meget ud af 
kulisserne. For pokker, det var et godt løb. Meget inspirerende.”
   PL, Bæver, Grib Skov Trop.

” Tak for sidst. Det var et meget flot løb I havde arrangeret. For 
mit eget vedkommende vil jeg blot sige, at det var fornøjelse at 
være med.
   TL, Kong Volmer Søtrop, DDS.

”Jeg syntes det har været noget af det mest spændende 
jeg nogensinde har været med til at arrangere.”
   Senior løbsarrangør

”Det arrangement skal i have ros for.”
   TL, Rold Skov

”Her regner man med, at man skal på 
almindelig spejdertur, og så kommer 
der pludselig en flyvemaskine ned !!!”
   Krogsgaard, Grib Skov Trop

“Svævebanen var super fed” ? 
Ian, Ræve

”Det var bare sejt, da flyveren 
kom lavt ind over landings-
banen.”
   PL, Hjorte.

”Den bedste spejdertur jeg nogensinde har 
været med på”
   PL, Høge, 1. Næstved 

”Det var et herre fedt løb. Snigningen 
hvor vi brød ind i røverhulen, mens een 
lå og sov,  er den mest fede snigning vi har 
haft”.
   PA, Egern



Gå ikke glip af 
fortsættelsen ......

”Det Endelige Opgør”  -  Wagadugoløbet 2006

Efter en fantastisk start, bliver der rift om plad-
serne til næste års Wagadugoløb. Der er deltager-
begrænsning på 125 spejdere. Men, patruljer der 
tidligere har deltaget kan sikre sig plads foran 
andre, ved at tilmelde patruljen inden 1. decem-
ber 2005 !

Tidspunkt: 1. weekend efter Sct. Georg Dag, den 
28-30 april 2006

Deltagerkrav: Patruljer med 5-8 spejdere og en 
gennemsnitsalder under 15 år på tilmeldingstids-
punktet.

Tilmelding til Dennis Christensen på e-mail: 
dennischr@myinternet.dk eller telefon: 
26200923

Wagadugoløbs teamet
Vinder af Wagaduløbet 2005
Bæver, Grib Skov Trop 





Wagadugotrofæet

Jens Andersen, 1. Næstved, har skabt et sandt kunstværk af en vandrepræmie. Trofæet til Wagadugo-
løbet er udskåret i træ og ben og ubestridt det mest imponerende trofæ, der vandrer i korpset. Det er 
et trofæ, som enhver patrulje drømmer om at få opstillet i deres patruljelokale og som der derfor vil 
være en brav kamp om på Wagadugoløbene. Tak til Jens for dette herlige klenodie.

Wagadugoløbs teamet.

Fredag d. 29. april

 Så kom tiden hvor Wagadugoløbet endelig skulle afholdes. Så vidt jeg 
ved havde alle patruljer nok glædet sig. Alle mødte nemlig spændte op, 
spændte på hvordan vi dog skulle fange smuglerne som var på spil. Af 
deltagende patruljer var der vidst ca. 10 fra De Gule Spejdere og 3 pa-
truljer fra De Blå Spejdere. 

Vi skulle møde op på Hvalsø station kl. 21.30 og lidt efter var der vel-
komst med instruktioner. Inden vi "k instruktionerne skulle alle patruljerne 
melde til. Vi "k at vide, at vi ville blive kaldt op i forskellig rækkefølge 
i patruljerne. Når vi blev kaldt op, ville vi komme hen og snakke med 
en politimand som var med til efterforskningen. Han fortalte hver enkelt 
patrulje, at de skulle gå op til det gamle pakhus, hvor de ville blive taget 
imod af en politimand. Politimanden viste alle hvilken vej, de skulle gå på 
et kort. Man "k ikke kortet udleveret, så man skulle kunne huske vejen. 
Politimanden sagde, at hvis man så noget mistænksomt på vejen op til 
pakhuset så skulle man fortælle det til den første politimand man så.. På 
vej op til pakhuset mødte hver patrulje en mand som tilbød dem smugler 
sprut. Han sagde også, at vi alle skulle komme ned til åbningen af en 
ny kro hvor der ville være dans og man kunne få alle de varer man ville 
have, for de folk der ville være der, kunne skaffe alt. 

Da man kom op til pakhuset mødte man en anden betjent. Han førte hver 

patrulje ned bag pakhuset og fortalte dem, at de skulle gå ned langs to-
gene. Der ville de møde en overbetjent. Nede ved overbetjenten "k man 
udleveret et slags pas til alle i patruljen, så alle betjente kunne se, at vi 
ikke var spioner for smuglerne.

Da alle patruljer havde fået udleveret deres ”pas” skulle alle ind i to 
gamle busser, der passede til temaet, med at vi var kommet tilbage til 
1939. Busserne kørte alle patruljer ud til politiets hovedkvarter. Inden alle 
nåede der ud, blev busserne stoppet af nogle betjente. De sagde, at alle 
i busserne skulle udenfor, så de kunne tjekke deres pas. Da betjentene 
havde tjekket alles pas, og sikret sig at ingen var spioner for smuglerne, 
"k vi alle lov til at gå tilbage bussen så vi kunne køre videre. Ved politiets 
hovedkvarter blev vi mødt af en betjent. Han fortalte os, at vi skulle løse 
en kode som politiet havde fundet. De mente den var fra smuglerne. 
Koden var meget svær, og jeg ved ikke om der var nogen som "k den 
løst. Bagefter mødte vi lederen af efterforskningen. Han fortalte os alle en 
masse, f.eks. at vi aldrig måtte nævne hovedkvarteret hvis vi var et sted 
med andre vi ikke kendte. Det kunne jo være nogle af smuglerne. Da le-
deren havde fortalt os en masse informationer, fortalte han os, at vi skulle 
lære skoven at kende. Vi skulle på nat o-løb med 25 poster, og vi "k at 
vide, at der ville være re!ekser på posterne. Jeg tror altså ikke at der var 
re!ekser på alle posterne, for det højeste antal fundne poster var vidst 7 
poster, og det var Rold Skov der fandt dem. Da patruljerne kom hjem fra 
nat o-løbet "k vi  natmad. Den nat skulle vi sove i de store fælles telte, 

En Spejders oplevelser på Wagadugoløbet 



som var sat op i hovedkvarteret, for de syntes vidst ikke 
at vi skulle ud og sætte telte op kl. 01.30 om natten. 

Lørdag d. 30. april

Vi blev vækket kl. 07.00, hvor vi "k af vide at morgen-
maden snart ville blive sat på bordet. Alle kom op, 
spændte. Efter morgenmaden var der !agparade. Efter 
hejsningen af !aget "k alle af vide, at vi skulle på nogle 
kurser. Vi skulle have kurser i hvordan man læste koder, 
i forhørsmetoder og "ngeraftryk, hvordan man lavede 
sovemiddel, hvordan man læste !y planer og noget med 
foto. Hver patrulje skulle have mindst en mand ved hvert 
kursus.

Da alle kurserne var færdige skulle "k vi at vide at ude 
på det løb vi snart skulle ud på, ville vi på en af posterne 
have fat i noget meget farligt stof. Hvis vi svingede for 
meget med armen når vi gik med det, ville det springe i 
luften. En betjent viste os også, hvordan det ville se ud 
hvis den sprang. 

Bagefter blev alle patruljerne delt op i 3 små lejre. Da vi 
var blevet delt op og vi skulle gå fra parade skulle vi tage 
vores bagage og telt, og så skulle vi ellers ud på vores 
små lejre. På de små lejre skulle vi sove den nat. Da vi 
kom over på lejren "k vi af vide, at vi skulle sætte vores 
telte op. Når vi så havde sat dem op kunne vi gå tilbage 
til hovedkvarteret og spise frokost.

Patruljerne blev derefter sendt af sted på det løb der skulle vare hele 
lørdagen. Posterne: morse post, kanon og kompas post, en slags a-buk 
post, førstehjælps post, højdemålings post, post hvor man mødte Lullu 
Bell og en post ved den danske ma"a og en ved den italienske ma"a. 
På vej ud til hver levende post var der nogle ”postkasser” som var fra 
de betjente, som var spioner inde i Kaj Olsens(den danske ma"a boss) 
hovedkvarter. 

Efter aftensmaden forsatte løbet, og løbet forsatte til ca. kl. 02.00. Inden 
vi kunne gå tilbage til vores små lejre, skulle vi lige have nogle infor-
mationer. Lederne havde opserveret, at der ville lande et !y fuldt med 
smuglerting til Kaj Olsen. Det ville lande på en !yveplads nær Ringsted. 
Bagefter kunne vi gå tilbage til vores lejre og sove.

Søndag d. 1. maj

Da vi blev vækket søndag morgen kl. 09.00 skulle vi pakke vores telt 
sammen og tage det hele med tilbage til hovedkvarteret. Der ville vi får 
noget morgenmad. 

Efter morgenmaden var der !agparade. Der "k vi af vide at nu skulle vi 
ud til !yvepladsen. De første der skulle af sted var 2 og 3 deling. 1 deling 
skulle i mens skrive rapport. Vi skulle skrive om da vi var ude ved den 
danske ma"as hovedkvarter. 

Da alle var kommet ud til !yvepladsen, og havde gemt sig i kratte tæt på 
landingspladsen, kom Kaj Olsen med hans smuglere. De snakkede med 
den italienske ma"a, mens nogle af smuglerne tjekkede krattet. De fandt 
da heldigvis ingen af os. Da !yet landede ca. kl. 12.00 begyndte der en 
slåskamp mellem de to ma"aer. Flyet !øj igen uden nogen rigtig viste at 
Kaj Olsen og Lullu Bell var i !yet. Vi "k anholdt alle de andre smuglere, 
bare ikke Kaj Olsen. Rygterne sagde, at han ville smide Lullu Bell i havet 
oppe fra !yet.

Efter frokost var der !agparade hvor vi "k af vide, hvem der havde klaret 
sig bedst på hver post, og at det var en patrulje fra Grib Skov som vandt 
hele Wagadugoløbet. Flot. Lederen af efterforskningen sagde, at han 
også lige skulle uddele noget, som ikke havde med Wagadugoløbet at 
gøre. Han skulle nemlig uddele et skjold til Skjoldungerne. Det var sk-
joldet fra Korpslejren, hvor vi ikke deltog, da vi var på en anden som-
merlejr.

Wagadugoløbet 2005 var overstået. Det var et rigtigt godt løb.

Tina , Skjoldungerne
            
(Forkortet af red. )

WAGADUGOLØBET

Jeg havde den store fornøjelse at være med på  Wagadugo-lø-
bet. Lad mig sige det med det samme - en fantastisk oplevelse. 
I 2 døgn sammen med 75 engagerede spejdere.

Man kunne se på deltagerene at de trods meget lidt søvn og 
udtalt træthed nød alle de oplevelser,de kom igennem.

Det var et arrangement som var rigtig godt planlagt, og noget af 
et udstyrs stykke. Jeg tror ikke, at der er mange spejdere, som 
før har oplevet, at et !y indgik i et spejderløb.
Stor tak til alle deltagere for deres engagement og en rigtig stor 
tak til løbsledelsen for en kæmpeindsats.

Jeg tror vi alle "k nogle rigtig gode oplevelser med hjem. Løbet 
var åbent for alle korps- og vi havde den store glæde at se 3 
patruljer fra DDS.

Lad dette løb blive en tradition fremover.

Med Spejderhilsen Søren Winther



   Patrujeleder og assistent kursus
20-21. August 

Korpset indbyder til patruljeleder og assistent kursus for  
alle nuværende og kommende patruljeledere og 
assistenter. Ved tilmeldingen skal i derfor sige om er 
PL/PA!er eller først lige er ved at blive det.  

Kurset vil være modulinddelt, hvor vi vil være fælles til nogle 
aktiviteter, og inddelt i uerfarne og erfarne til andre aktiviteter.  

Hvorfor skal du deltage?  
! Du lærer om at udnytte ressourcerne i din patrulje 
! Styring af patruljens arbejde 
! Arbejde ud fra et fremadrettet arbejdsprogram 
! Planlægning af patruljemøder og ture 
! Spejder ånden ! stil og smil 
! Rollen som PL/PA, det gode forbillede 
! Praktisk omkring LPT 

På kurset vil du som ny patruljeleder/assistent lære det 
grundlæggende for at være en god leder for din patrulje, og 
hvad der skal til for at få en god patrulje.  

For erfarne patruljeleder vil der også blive fokuseret på: 
! Uddelegering
! Det langsigtede program 
! Mere om programlægning for patruljemøder  
! Vidensdeling af gode ideer 

På kurset er det vores mål at du opnår:  
! Du får gode redskaber til planlægge og holde møder 
! Bliv et forbillede for din patrulje  
! Få ideer til lege og opgaver 
! Udvide dit spejdernetværk 
! Lære at uddelegere 
! Får nogle gode oplevelser, sammen med dine 

spejdervenner. 

Program 
På kurset vil deltagerne blive inddelt i blandede patruljer og hver 
patrulje etablerer en bivuark og bålplads. På kurset vil der vil 
der løbende blive skiftet PL/PA i patruljerne. Patruljerne vil på 
nogle opgaver dyste mod hinanden for at teste teamwork og 
prøve læringen på egen krop ! learning by doing.  

Hvem
Kurset er for nuværende PL/PA´er samt dem som i nærmeste 
fremtid står til at blive PL/PA. 

Pris 
Kurset koster 75 kr. pr. person. Korpset yder kørselsgodtgørelse.  

Hvor og hvornår 
Kurset afholdes ved hytten Valhal, Hestetangsvej 216, 3520 
Farum. Se kørselsvejledning på www.gribskovtrop.dk  ->hytter 

Kurset starter kl. 12.00 lørdag d. 20/8 og slutter kl. 13.00 
søndag d. 21/8. 

Medbring: 
Almindelig spejder udrustning, papir og skrivegrej. 

Tilmelding 
Tilmelding til din tropsleder, som tilmelder troppen samlet til 
Stinus Andersen, senest d. 8. august 2005. Vi modtager gerne 
forhåndstilmelding inden. 
Tilmelding på: vicespejderchef@gulspejder.dk 

Vel mødt" 
Per og Stinus 



WFIS!EuroCamp!2006!in!Switzerland"
I sidste nummer af spejdersport kunne du læse indbydelsen til Eurocamp 2005.
I korpsstyrelsen ser vi gerne at mange gule spejdere deltager, og vi vil derfor gerne 
hjælpe grupperne med at koordinere transport mv.  
Hej spejdere og ledere

Spejdere – hvis I gerne vil på international lejr i Schweiz i 
2006 – så få jeres ledere med på ideen#  

I 2006 er der international lejr i Schweiz, hvor spejdere fra 
hele Europa mødes. Fra Danmark regner vi også med at 
deltage med en stor gruppe. Vi kan hurtigt blive 100-150, 
der skal til Schweiz.

Fra korpsstyrelsen vil gerne hjælpe med at koordinere 
fælles transport og forplejning på lejren. Herved kan vi 
opnå nogle bedre priser. Stinus Andersen fra korpsstyrel-
sen står for dette.

Her er lidt praktiske oplysninger om lejren. Se også www.
feurkreis.ch/eurocamp

Dato
Fra d. 22. juli til d. 29. juli 2006

Pris
Prisen for lejren består af tre dele: Betaling for Eurocamp 
2006, mad/forplejning og transport.
• Prisen for Eurocamp 2006 er på ca. 70 EUR (525 kr.) 
• Forplejning bliver ca. 350-450 kr. pr. person. Vi kender        
ikke prisniveauet i Schweiz.
• Transport – når vi har en ide om deltager antallet  
indhenter vi tilbud på transport. Vi kan sandsynligvis få         

transporten til en rimelig pris, men regn med 800-1400 kr. 

Tilmelding
Alle grupper som er interesseret i at deltage, bedes snar-
rest give besked til Stinus, så vi kan få et overblik over 
hvem der deltager. 

Korpset koordinerer kun fællestransport og forplejning. 
Tilmeldingen til selve lejren står de enkelte grupper for. 

Forhåndstilmelding: Senest d. 30. november skal antal af 
deltagere mailes til eurocamp@feurkreis.ch
Kopi af mailen sendes til Stinus

Endelig tilmelding: Senest d. 30. april 2006 skal alle 
tilmelde sig til Eurocamp, kopi af den endelig tilmelding 
mailes til Stinus

Betaling
Halvdelen af betalingen for Eurocamp – 35 EUR – skal 
betales d. 31. januar 2006. 

Restbetaling af Eurocamp skal betales senest d. 30. april 
2006, sammen med den endelige tilmelding. 

Der vil efter sommerferien komme nærmere information 
om betaling af transport og forplejning. Dette skal først 
betales i 1. juni. (med mindre vi skal betale depositum for 
transporten).

Hvis I har spørgsmål vedrørende lejren, så kontakt Stinus 
Andersen, stinus@tschentscher.dk.



 
Skjoldungerne er jo i fuld gang med planlægningen af sti"ndertur-
neringen. Om den bliver som den plejer, ved jeg ikke, men en god 
oplevelse for børnene – det bliver den. I dag kommer ulvene hjem fra 
ulveturnering. Spændende at høre hvad de har oplevet på bornholm.

Med Gule Spejder Hilsener

Miranda, Skjoldungerne

1. Næstved Trop og Flok
Så blev det forår i 1. Næstved trop og !ok.

Hos ulvene har der siden sommer været ny stor ledergruppe. Der har 
derfor været mange nye og spændene aktiviteter og traditioner. Ban-
derne er blevet omstruktureret, hvilket har resulteret i en nedskæring 
til 3 bander. Det har givet større bander, og en mere homogen gruppe 
af ulve. Så har der været ulveturnering på Bornholm d. 5.- 6. maj, og 
det gik rigtig godt 1. Næstved blev bedste !ok, og vandt rævehalen 
til !okstanderen. 

Sti"ndernes primære vinterbeskæftigelse har været duelighedstegn# 
Her i foråret trænes der intensivt til sti"nderturneringen d. 20-22 maj, 
som i år er hos Skjoldungerne. 

Hos spejderne er Instakaen vel overstået. Opgaverne lød i år på: En 
ny patruljestander, et spejder matadorspil, et køkkenbordsoversejl, 
desuden skal hver spejder fremstille en tørklædering. Ud over disse 
opgaver, har mødeprocent, indlæg til oversejlet, påskelejr talt med i 
det samlede regnskab. Foråret har budt på kanotur m. Grib Skov og 
”WAGADUGO” – et patruljenatløb med andre grupper. 

På grunden står vores nye !agstangen og vejer !ot, og skal i foråret 
have selskab af en ny indgangsportal. Ved Forældrerådsmødet d. 22. 
februar trak vores formand Henrik Baden sig fra posten – Tak for en 
god arbejdsindsats. Ved samme lejlighed valgte vi ny formand: Den-
nis Christensen – Velkommen til# Den 21. maj afholder gruppen sit år-
lige loppemarked, i år bliver det kombineret med en introduktionsdag 
for nye spejdere# 

Med Gul Spejderhilsen
Mai-Britt Andreasen

Nyt fra grupperne

Skjoldungerne
Spejdere og sti"nder deltog i årets mohrondoløb. Sti"nderne havde 
svært ved at løse nogle af de svære opgaver i løbet. Men de gjorde 
deres bedste og gennemførte løbet, der er på 10 km.

Der er afholdt knivweekend for spejdere og ledere. Her kunne man 
lave sin egen dolk, med eget valg af knivblad og hvilke materiale skaf-
tet og dolken skulle laves i. Vi lånte skolens sløjdlokale og "k Willy 
Paulsen til at komme og hjælpe os. Der blev overnattet i hytten og da 
weekenden var omme stod alle med deres helt specielle kniv.

Vi har også haft førstehjælpskursus, hvor vi "k Dianna og Lene til 
at undervise os. De er instruktører og kan bruge mange timer på at 
lære fra sig. Der blev aftalt et kursus mere, hvor spejderne skulle 
have 24 timers førstehjælp, så de kunne tage førstehjælpsmærket. 
Til dette kursus deltog Fugl phønix også og aftenerne blev brugt til 
fælles hygge.

Sti"nderne har været på Tomahawk løb, hvor vores nye sti"ndere blev 
optaget og vi byggede lejrplads. På grunden var der rigeligt med vis-
sent græs og kvas og sti"nderne lavede bål, som de døbte og fod-
rede med livretter (tørt græs og kvas), og med rugbrød og grøntsager 
(brænde). Bålene var sultne da brændet var meget gammelt, så der 
skulle saves noget brænde. At lave pandekager til frokost ( over bål 
selfølgelig) det kan sti"ndere lide. Om morgenen blev der kogt havre-
grød i koblerne. Jeg prøvesmagte dem alle, og overlevede.
Vi har holdt Sct. Georgs aften hvor alle vores ulve, sti"ndere og spej-
dere mødte op med søskende og forældre. Jan og Ida deltog og Jan 
læste Sct. Georgs budskabet op. Løfter blev sagt og der blev givet 
årsstjerner og mødeknapper. Derefter stod Ida for bålsangene og hun 
kan virkelig få børnene til at deltage aktivt, og more sig. Spejderne 
ristede pølser og brød til alle, og der blev ristet en mængde skum"-
duser, og lavet bobbarækus kager. Jeg har set at man snildt kan riste 
10-15 skum"duser på en’ gang. Det er jo rart at vide.

Ulve og sti"ndere har haft travlt med deres tasker til turneringerne. 
Desuden har nogle ulve arbejdet på 2. stjernen eller samlermærket. 
Spejderne har arbejdet med potawatomi. De har skulle lave en model 
legeplads, en knobtavle, og bygge en stol. Der har været gang i værk-
stedet og hytten er pyntet med nogle solide stole.



Kaninerne har allerede været på deres første lejr i Jens Langknivs hytte 
med overnatning fra fredag til lørdag. Børnene deltog aktivt i madlav-
ningen og oplevede at man som spejder spiser havregrød til morgen-
mad. Resten af lejren gik med at bygge huler og lege. Lejren sluttede af 
med, at børnene havde lavet bålmad til deres forældre.  Sådan en lejr 
giver virkelig børnene følelsen af at være rigtig spejder. 
Kaninerne ser meget frem til, at de skal deltage et par dage på Jens 
Langknivs sommerlejr.

Citat fra aftensmaden, som bliver indtaget på jorden:
 Kanin 1: ”Der er kommet skidt i min mad” 
 Kanin 2: ” Skidt med det – vi er spejdere, vi spiser det bare”

Kaningruppen har indtil nu været en stor succes. Det er en fornøjelse at 
være med til at lege spejderlivet ind i de 5 – 7 årige.

Med Gul Spejderhilsen

Kaninlederne 
Jens Langkniv
 

Rold Skov
Som nævnt i sidste Spejdersport så vi frem til weekenden i Bjælke-
hytten. Igen i år blev det en rigtig god oplevelse. Mange forældre og 
søskende mødte op for at være med fra lørdag middag til spejdernes 
”posetid”.
Ulvene har haft travlt med foropgaven til ulveturneringen. De har !et-
tet søgræs i lange baner, som derefter skulle sys sammen til kurve. 
Dem skulle de jo bruge, når de skulle hjælpe Messua med at samle 
frugter. Det var en god ulveturnering på Bornholm. Vi var så heldige, 
at en familie som skulle til Bornholm tilbød at leje en bus så stor, at 
der kunne være plads til ulvene. Jens Langknivs ulve blev også tilbudt 
en siddeplads, som de tog imod. Da turneringen var slut, kom bussen 
og hentede os. Vi kørte til Østerlars for at se rundkirken, derefter til 
Gudhjem, hvor vi spiste Krøllebølle-is, købte røgede sild og nød den 
!otte udsigt/natur. Derefter gik turen til Hammershus. Nogle blev på 
Hammershus indtil bussen kørte igen, og andre gik til Hammer havn, 
hvor de blev hentet. Derefter kørte vi tilbage til lejren ad snirklede veje 
og igennem en utrolig !ot natur.
Spejderne har lige været på Wagadugoløbet. Det var et ret krævende 
løb, men de klarede det meget !ot. Nu er det snart sti"ndernes tur til at 
klare strabadserne. De har også arbejdet intenst med foropgaven, som 
er en pose til at bære på ryggen.
Det næste vi ser frem til er sommerlejren, som skal holdes i Lille Vild-
mose, men det kan der sikkert fortælles meget mere om i næste Spej-
dersport.
God sommer til alle.

Med gul spejderhilsen
Kirsten
Rold Skov

Redaktionen:
VI har i dette nummer af spejdersport modtaget !ere billeder fra de 
enkelte grupper, end vi har kunne bringe. 
Husk at billerne helst skal have en opløsnin gpå 300dpi.

Jens Langkniv
Spejderaktiviteter på et lavere niveau !

Vi har i Jens Langkniv startet en kaningruppe med børn i alderen 5 – 7 
år.

Der har længe, været et ønske fra både forældrene og ledergruppen, 
om opstart af en gruppe for de mindre børn. Børn i den alder vil gerne 
gå til noget i deres fritid, og så er det længe at vente til man bliver 7 år. 
Samtidig vil vi gerne ”fange” børnenes interesse, inden de begynder 
med diverse andre fritidsaktiviteter. 

Gruppen syntes, det kunne være sjovt og udfordrende, at lave et tilbud 
til de mindre børn. Så opstarten på kaningruppen blev sidst i januar i 
år. Børnene i alderen  5 – 7 år, blev inviteret til det første kaninmøde 
sammen med deres forældre.

Mødet startede med lidt information til forældrene, hvorefter børnene "k 
en rundvisning på grunden. Derefter stod den på bål, sang og snobrød. 
Der var et meget stort fremmøde ca. 20 børn med deres forældre.

Kaningruppen består i dag af 18 børn. Vores møder bliver brugt på at 
synge, lege og introducere børnene til spejderlivet. De to vigtigste ting 
for børnene, ved at være spejder, er kniven og bålet. 

Kaninerne deltager så vidt muligt i fælles arrangementer med resten af 
Jens langkniv.
De har bl.a. deltaget i Sct. Georgs dag, hvor de sammen med de øvrige 
spejdere gik ud til gruppens hemmelige sted. Her blev afgivet spejder-
løftet samt fortalt sagnet om Sct. Georg og dragen. 

Nyt fra grupperne



Grib Skov Trop
Nu hvor vi står på kanten til sommeren glæder alle i Grib Skov Trop 
sig til en forhåbentlig lang og varm sommer med masser af spejder-
aktiviteter. I år er det ”hvert fjerde år” hvilket betyder at hele Grib Skov 
Trop rejser samlet til Bornholm på sommerlejr. Det er vi mange der 
ser frem til.

Her i den nærmeste tid ser vi frem til resultatet at det traditionsrige 
sæbekassebils væddeløb løb Oak City Rally, hvor en at traditionerne 
jo efterhånden er, at pigerne fra Grib Skov Trop vinder. 

Siden sidst har vi haft forårsoprydningsdag på Bassebjerg, hvor der 
kom rigtig mange og hjalp til, ikke mindst nye forældre. 

Som jeg skrev i sidste nummer af Spejdersport har vi i Grib Skov Trop 
lavet et Spildoplaug der skal hjælpe med at koordinere, og hverve 
nye forældre til vores månedlige genbrugs indsamling tur. Efter en 
meget hektisk start, hvor vi skulle hverve 3 forældre til en hel lørdag 
med 2 dages varsel (det var vi selv ude om#), ser det nu ud til at 
tingene begynder at køre for lauget. Det viser sig heldigvis, at der er 
mange forældre der gerne giver en hånd med. Men der er stadig alt 
for mange der ikke kan afse bare en enkelt eller to lørdage om året 
til denne eller andre aktiviteter. Det betyder at der ofte bliver trukket 
urimeligt hårdt på Tordenskjolds soldater, hvad hverken de eller vi kan 
være tjent med.

Jeg kunne godt tænke mig, at der kom gang i en debat måske her i 
bladet, eller i korpset om hvordan vi kan få aktiveret nogle !ere foræl-
dre. Er der nogen der har gode ideer til hvordan man på en pæn måde 
kan få alle til at være med til at yde en indsats for vores børn? 
Alternativet er jo at skære ned på aktiviteterne, hvad ingen vil ønske 
sig.

Med ønske om en god sommer med masser af spejderaktivitet.

Med gul spejderhilsen
Terkel
Grib Skov Trop 

Bobbarækus Trop 

Ja så er ulveturneringen overstået, og alt burde ose af fred og ro 
i vores lille gruppe.  Men nej, - så kommer der Spejdermarchen 
Bornholm Rundt som vi selvfølgelig deltager i, og ugen efter er der 
lige en sti"nderturnering der også skal rejses til. Er der nogen der 
siger at Bobbarækus gruppe er sløve i betrækket, så tager de i hvert 
fald lidt fejl.

Sidste i maj starter vi med en lille gruppe kaniner, så vi er også i 
gang med at udvide vores gruppe. Så kommer Sct. Hans hvor vi 
selvfølgelig står for fakkeloptoget gennem hele byen, og hvad vi el-
lers kan "nde på, på festpladsen. Her på øen er der også noget der 
hedder dyrskue, der deltager vi også med at være kontrolposter ved 
alle indgange, så tjener vi lidt til vores kasse. Samtidig er der gratis 
indgang for alle der har stået vagt og for dem som er spejder, så 
det er jo en bonus oveni. Mandag efter dyrskue, d. 4. juli, så starter 
vi vores sommerlejr som kører over en lille uge, så efter d. 9. juli så 
har alle sommerferie lige indtil vi starter igen d. 9. august. Alle ulve, 
sti"ndere, spejdere, pionerer, rovere, ledere og forældre ønskes en 
rigtig god sommer, og tak for lån af børn og den gode støtte i har 
givet.

Lotte

Gruppe Loke
Nu hvor foråret endelig er kommet, er der for alvor kommet gang i 
en masse udendørs aktiviteter. Noget vi rigtig nyder# Vinteren er – ud 
over nogle gode sneboldkampe – mest blevet brugt til at lære knob og 
andre aktiviteter, som kan foregå indendørs. Nu er vi ude igen på alle 
møderne og nyder det danske forår.

Siden sidst har vi haft forældremøde i Gruppe Loke. Desværre midt 
i en slem snestorm, og det er formentlig en af årsagerne til det ringe 
fremmøde den aften. Men de, der kom, havde en hyggelig aften.

Midt i den hvide vinter var hele Gruppe Loke på en rigtig dejlig week-
endtur. Vi havde lånt Bassebjerg Blokhus af Grib Skov Gruppen og 
inde i huset og i skoven omkring udfoldede hyggen og spejderarbej-
det sig. Vi arbejdede sammen i nye grupper på tværs af aldersgrup-
perne, og det var en rigtig god oplevelse for både spejdere og ledere. 
Vi glæder os allerede til næste gruppetur# Selv om det er "nt at møde 
spejdere fra andre grupper på diverse lejre og turneringer, er det også 
godt en gang imellem kun at være os selv.

Vi deltog i Hedelandsvandring i april og her blev vandret rigtig mange 
kilometer i det !otte vejr. Især to medlemmer af gruppen imponerede 
ved at gå 33 kilometer.

Ulveturneringen på Bornholm i starten af maj deltog vi også i og hav-
de en rigtig dejlig tur. Tak til Bobberækus for et godt arrangement.

Desværre må vi melde afbud til Sti"nderturneringen i år, da de !este 
af vores Sti"ndere arbejder på en fremtid som "lmstjerner, og der er 
optagelser den weekend, hvor Sti"nderturneringen afholdes.

Vi glæder os til sommerlejren, som vi i år holder sammen med Fugl 
Phønix.

Og så en virkelig nyhed: I gruppe Loke er der nu etableret en Rover 
klan: Bifrost. De første to møder har været afholdt, og klanen fort-
sætter med at mødes den første mandag hver måned fra kl. 20:00 
– 22:00 i spejderhuset. Skulle du selv og/eller nogen du kender fra 
området i og omkring Hedehusene have lyst til at være med, er du/I 
naturligvis meget velkomne.

Desværre har vi også dårlige nyheder: Der været frafald blandt vores 
nye ledere, så vi igen mangler en leder til Sti"ndergrenen. Og endnu 
værre: Henrik har varslet, at han bliver nødt til at prioritere sin tid an-
derledes og derfor efter denne sæson ikke længere vil være at "nde 
i lederkredsen omkring Gruppe Loke. Så nu har vi igen et rigtigt stort 
problem. Om det lykkes os at få det løst, vil tiden vise…

Med spejderhilsner
Janne

Ulvene - fotograferet da de havde besøg af spejderledere fra Eng-
land

Nyt fra grupperne



Vi har i De Gule Spejdere i Danmark siden 1984 brystet os af en helt 
speciel korpsånd direkte inspireret af stifteren af spejderbevægelsen 
Baden Powells principper. Det var ikke det jeg følte på Korpsrådsmø-
det. Jeg følte snarere at vi er en forsamling af grupper med vidt 
forskellige ambitioner på vores spejderes vegne.
 
Som et lille korps er vi dybt afhængige af hinanden og bliver nød til at 
arbejde hårdt for at opnå en konsensus om hvad De Gule spejdere 
er og skal blive til. Derfor synes jeg, at det er vigtigt med en åben 
diskussion om hvad DGS er, skal være og ikke mindst skal kunne 
tilbyde spejderne. Lad følgende være mit oplæg til denne diskussion.

Korpsånd

Jeg startede som ulveunge i De (genopstandne) Gule Spejderes 
pure ungdom og har således gennem godt 20 år fået fortalt og 
beskrevet hvad det var, der gjorde os anderledes fra andre korps. 
Det korte af det lange i den historie er at vi vil spejderarbejdet som 
Baden Powell (BP) ville det# Vi tillader os endda at tage binavnet BP-
spejderne i Danmark – det må da forpligte. 

På vores hjemmeside står der at:
De Gule Spejdere er et upolitisk og ikke-religiøst spejderkorps, som 
har til formål at udvikle børn og unge til vågne, selvstændige men-
nesker, der er villige til at påtage sig et medmenneskeligt ansvar i det 
danske samfund og ude i verden.

De Gule Spejdere dyrker det traditionelle spejderarbejde og lægger 
stor vægt på de grundlæggende idealer for spejderbevægelsen: 
Friluftsliv, kammeratskab, samarbejde og hjælpsomhed. Udover at 
bibringe børnene en lang række praktiske færdigheder skal spejder-
livet hos De Gule Spejdere udvikle deres forståelse og ansvar for 
medmennesker, miljø og samfund.

Det er ikke et mål i sig selv at alle teknisk skal være super-dygtige 
spejdere. Derimod er det et vigtigt mål at gruppen trives og fungerer, 
og at hver enkelt opøves i samarbejde og tolerance.

Overordnet set er der vel ingen der kan være uenige i det. Og så 
alligevel – Det er ikke et mål i sig selv at alle teknisk skal være 
super-dygtige spejdere – der ved jeg ikke om BP ville have brudt sig 
om, jeg er i hvert fald ikke helt enig. Det er rigtigt at det ikke er målet 
men snarere midlet til at nå det. For er det ikke den teknisk super-
dygtige spejder, der forstår at inspirere og udfordre yngre spejdere 
til at udvikle sig og selv blive bedre? – Lad os tage en diskussion om 
vigtigheden af spejderfærdigheder#

Spejderfærdigheder

Ifølge BP er det at være spejder ensbetydende med at man oplever 
eventyret, lærer at arbejde sammen, tage ansvar, at være selvstæn-
dig og ikke mindst være beredt. BP nærede en sund skepsis ved al 
teoretisk lærdom og baserede sin træning af spejderne på ”learning 
by doing”. Ved at lære en bred vifte af færdigheder som woodcraft, 
madlavning over bål, kortlæsning, signalering, førstehjælp, knob-
binding, takling, splejsning, osv. – alt sammen inden for de rammer 
patruljen giver - evner spejderen at være beredt.
Min personlige holdning til spejderfærdigheder er at man aldrig bliver 
god nok til dem, og hvis man ikke giver spejderne muligheden for 
at udvikle sine spejderfærdigheder kan man lige så godt lukke og 
slukke.

Det sætter store krav til ledere og assistenter, som skal kunne tilbyde 
spejderne denne udvikling. Der er ingen spejdere der er gode til alle 
de færdigheder som spejderarbejdet rummer – heller ikke lederne# 
Det er heller ikke alle ledere der har været spejdere siden 8 års al-
deren, og derigennem har lært sig alle de færdigheder de skal kunne 
give videre til deres spejdere. 

Jeg er af den overbevisning at det ikke skal lægge spejderne til last 
at deres ledere kan fare vildt i en telefonboks eller ikke kan "nde ud 
af at tænde bål. Så må grupperne ad anden vej sørge for at tilføre 
spejderne disse færdigheder. Det er derfor vigtigt at tilbyde ledere 
og assistenter kurser. Det mener jeg ikke at vi gør godt nok i dag. Vi 
tilbyder ledertræning i både DGS regi og WFIS regi. Men disse kurser 
fokuserer på lederfunktionen mere end styrkelse af basale spejderfær-
digheder. Ifølge lederhåndbogen tilbydes også kurser i førstehjælp og 
madlavning. Begge burde være obligatoriske for enhver spejderleder, 
førstnævnte af sikkerhedsmæssige årsager og sidstnævnte fordi jeg 
endnu ikke har stødt på en velsmagende havregrød lavet over bål. 
Men det er bare ikke nok - korpset skal også kunne tilbyde kurser i kort 
og kompas, GPS, tovværksarbejde, kulsø arbejde, lejr liv osv.

Konkurrence mentalitet

Patruljesystemet er som tidligere nævnt en af kernepunkterne i 
spejderarbejdet. Men en væsentlig ting er også at disse patruljer kan 
spejle sig i andre patruljers gøren og laden. Det er derfor vigtigt - især 
for de mindre grupper - at deltage i arrangementer med andre grupper.
Jeg tror ikke at der er nogen der vil benægte at det er sjovt at konkur-
rere på færdigheder. Vi har alle forskellige indfaldsvinkler og ambition-
er til konkurrencerne. Men det er her – og kun her – at patruljerne kan 
måle deres styrker og svagheder i forhold til andre patruljer.
Korpset og grupperne skal derfor støtte enhver form for initiativ, der 
tages for at spejderne og deres patruljer kan komme ud og konkurrere 
med andre ligesindede. Hos storspejderne har vi nu på korpsniveau 
to konkurrencer om året; Wagadugo løbet i foråret og LPT i efteråret. 
Men lad mig her opfordre grupperne til også at lave weekendture med 
konkurrencer sammen – om ikke for andet så for at styrke patrulje 
ånden.
En ting der for øvrigt har undret mig, er at det er ganske få ledere, jeg 
gennem tiden har set stille op på Rover-turneringen. Ved at deltage i 
dette fantastiske arrangement risikerer man som minimum at komme 
hjem med inspiration til arbejdet i grupperne, så der er ingen undskyld-
ning for ikke at deltage#

Til sidst vil jeg opfordre dig, der sidder og mener noget andet eller det 
samme, men som bare er bedre til at få det sagt, til at give dit besyv 
med i debatten.

Med Gul Spejderhilsen

Dennis Christensen
1. Næstved Trop og Flok

Hvad med fremtidens spejderarbejde?
Debatindlæg fra Dennis Christensen, 1. Næstved Trop og Flok



Lederweekenden havde deltagelse fra 7 grupper og afbud fra 2.

Der herskede den vanlige positive ulve stemning over hele weekenden, hvilket jeg takker alle for. 

Det blev besluttet at næst års lederweekend vil blive afholdt hos Rold Skov fra lørdag d. 11 kl. 14:00 til søndag d.12 februar kl. 14:00 2007. Rold 
Skov sørger for forplejning og overnatning. Henrik sørger for indkaldelse ( det er så gjort #-)
Dagsorden fastlægges på ledertræffet, dog skal følgende enmer tages med: Jungle stof, sange og lege, hvor de nødvendige materialer tages med 
hjemmefra. Der vil igen være en foropgave som skal løses: en jungle leg.

Følgende er i korte træk hvad der skal refereres:

Den nye sangbog nr. 47 Uhu uhu u huiiiiiiiiiii

Akelas prøve
Fra 2006 og frem skal opgave løbet i forbindelse med ulveturneringen året før bruges igen som Akelas prøve, som en opvarmning til den næste 
turnering. Derfor bedes alle grupper tage en beskrivelse af den, på Bornholm medtagne post opgave, med i 10 kopier, til almindelig uddeling. 
Opgaverne løses så i 2007 fra januar til april. 
Når ulven har været igennem alle opgaverne udleverse mærket Akelas prøve. Der vil være 4 forskellige, forstået på dan måde at mærket vil være 
det samme, men bundfarven vil ændre sig efterhånden som ulven har gennemført Akelas prøve !ere gange. 
Bente og Henrik kommer med et oplæg på ledertræffet senere i år.

Ulveturneringen på Bornholm
Transport fra Rønne til lejrpladsen. Rold skov kører i bus som så kan stilles til rådighed for Korpsets øvrige grupper, for en pris, fra Rønne til lejr 
pladsen og tilbage igen. Kirsten informerer om dette. 

Ulveturnering
Foropgaven blev diskuteret. Skal den fjernes helt, erstattes af Akelas prøve eller skal der fastsættes nøjere regler for omfanget af denne. 
Dette diskuters på ledertræffet.

Hjemmesiden
Siderne fra ulve idebogen er nu til at hente på ledersiden. Der opfordres til at benytte dette sted til deling af viden omkring hvordan de forskellige 
grupper løser diverse opgaver.  Derudover blev der talt meget om mange forskellige ting. Emner som BL/BA møder, urolige børn, ulvedagbog og 
mange andre blev vendt. Der blev udleveret en mappe til de fremmødte grupper. I som ikke var tilstede vil få den tilsendt. I denne mappe er samlet 
de foropgaver der skulle laves til weekenden.

Evaluering
Der var kun positive tilbagemeldinger og som tidligere nævnt vil dette fortsætte til næste år.

Ulvelederne takker De Frie Fugle i Søndersø for lån af hytten og, især, Kia og Allan for al den fantastikse hjælp i løbet af weekenden.

På vegne af De Gule Spejderes Ulveledere 

Henrik - Loke

Ny Korpsstyrelse

I forbindelse med det nyligt overståede valg til Korpsstyrelsen, hvor de delegerede i Korpsrådet - på demokratisk vis som De Gule Spejderes 
øverste besluttende myndighed – har truffet beslutning om, hvem der i den næste periode skal sidde i Korpsstyrelsen og hvem der skal beklæde de 
vigtige poster som henholdsvis korpsstyrelsesformand, spejderchef og kasserer har jeg lyst til, at dele nogle af mine betragtninger med Jer.

Jeg er ikke en af ”de gamle” i korpset og har derfor ikke særlig stor referenceramme til, hvordan disse valg tidligere er foretaget – MEN – denne 
gang var der kampvalg til posten som spejderchef#

Godt gået af de 2 kandidater – Per Stigaard (Gruppe Loke) som blev den nye spejderchef og Stinus Andersen (Grib Skov) som blev nyt uniformeret 
medlem af Korpsstyrelsen. De stillede op – fastholdt deres kandidatur – og agiterede for, hvorfor de mente, at netop de ville blive den bedste spe-
jderchef til, at stå i spidsen for alle de ihærdige og arbejdsomme frivillige ledere som vi ser og oplever rundt om i grupperne.
Hånden på hjertet – I GJORDE DET GODT#
For begge kandidaters vedkommende tog de udelukkende udgangspunkt i deres egen baggrund og det syn på spejderlivet som de selv står for.
På INTET tidspunkt i debatten faldt der - fra de 2 kandidater - et eneste negativt ord om modstanderen og mit indtryk er, at de begge har respekt for 
de kvaliteter de hver især besidder og kan bidrage med til korpsets fortsatte udvikling.

Min oplevelse var, at valget blev foretaget på en etisk og demokratisk vis og, at det var !ertallet i Korpsrådet, der afgjorde resultatet.
Jeg vil gerne henstille til – at ALLE rundt om i grupperne vil bakke op om den nyvalgte Korpsstyrelse – uanset hvem der sidder på hvilke poster – og 
være med til, at fastholde den gode etik som både Per Stigaard og Stinus Andersen har været foregangsmænd for i forbindelse med valget.
Hvis de kan give hånd og ønske tillykke med valget – se hinanden i øjnene - og umiddelbart efter valget kaste sig over det de begge brænder for 
– nemlig De Gule Spejdere i Danmark – så skylder vi dem at vise, at det kan VI også#

God etik og kammeratskab, at være en god ”Nr.1” såvel som en god ”Nr.2” er jo trods alt en del af det grundlag som hele korpset bygger på.

Jeg har store forventninger til det arbejde som den nye Korpsstyrelse nu går i gang med. 
Jeg glæder mig til at se, hvordan spejderchef Per Stigaards mangeårige erfaring, stabilitet og troværdighed kommer til, at gå hånd i hånd med det 
uniformere medlem Stinus Andersen´s mange ideer, nyskabelser og initiativer som han har vist de sidste år.
Sammen med de øvrige medlemmer af Korpsstyrelsen – korpsstyrelsesformand Søren Winther, kasserer Søren Jørgensen, de civile medlemmer 
Peter Westergaard og Henning Jensen samt uniformeret medlem Finn Kofoed tror jeg, at vi i Korpsrådet har valgt nogle gode repræsentanter til, at 
varetage arbejdet for – og ledelsen af - vores korps i den næste periode.

Med Gule Spejder Hilsner
Korpsrådsdelegeret

Susanne T.C. Stigaard (Gruppe Loke)

Ulveleder weekend 2005



Prisliste for depotvarer:
Alle priser er inkl. moms.

Uniformer
T-shirts    kr.   65,00
Uniformsskjorter  kr. 425,00 
Shorts    kr. 315,00 
Strømper, pr. par  kr.   35,00
Strømpeopslag, store  kr.   32,00
Strømpeopslag, små  kr.   25,00
Remme til hatte   kr.   48,00
Bælter, monterede  kr. 190,00
Bæltespænder   kr. 111,00

Mærker / Bånd
Duelighedstegn, spejder kr.   11,00
Knapper til skjorter  kr.     2,00
Stofmærker, civile  kr.   20,00
Stofmærker med korpslogo kr.   16,00
Lederbånd   kr.   15,00
Patruljefarver   kr.   15,00
Grenmærker, stof  kr.   20,00
Duelighedstegn, Ulve  kr.   11,00
Duelighedstegn, Sti"nder kr.   11,00 
Årsstjerner, metal  kr.   25,00
Årsstjerner, stof   kr.     2,00
1. stjerne, metal   kr.   25,00
1. stjerne, stof   kr.     2,00
Gallasløjfer   kr.     8,00
Strømpekvaster   kr.   13,00
Kilometerplade   kr.   20,00
 
Diverse
Sisal    kr. 125,00
Idebog, Patrulje   kr. 125,00
Idebog, Sti"ndere  kr. 250,00
Praktiske spejderfærdigheder kr.   65,00
Opslagsbøger, Sti"ndere kr.   25,00
Sangbøger   kr.   45,00
Pins    kr.   15,00
Re!eksbrikker   kr.   10,00
Bagrudestreamere  kr.   20,00
Weidingerglas   kr.   65,00

Depotvarer bestilles hos:
Eva Riber, Bladstrupvej 67, 5400 Bogense
Tlf: 20 45 50 03 – depot@gulspejder.dk
Varer kan bestilles på telefon hverdage 16-18
Varer sendes fra depotet hver torsdag

Lokalredaktører:

1. Næstved:  Mai-Britt Andreassen
Bobbarækus:  Lotte
Frederiksborg Trop:  Stinus Andersen
Frie Fugle:  Allan Madsen
Fugl Phønix:      Preben Bjeragger
Grib Skov Trop:   Terkel Tofte
Gruppe Loke:   Janne Madsen
Jens Langkniv:  Niels Povlsen
Rold Skov:   Stine Printzlau Christensen
Skjoldungerne:   Miranda Olsen

Spejdersport:
Medlemsblad for de gule spejdere i Danmark
Tryk: Lasertryk.dk - Oplag: 1.000 eksemplarer

Redaktion:
Jens Andersen (Spejdersider etc.)
Charlotte Holm (Ulvesider)
Stine Printzlau (Sti"mdersider)

Redaktør:   Deadline næste blad
Glenn Helmuth   Den 10. august 2005
Sportsvej 24
3480 Fredensborg
Telefon: 2338 8088
Mail: Redaktion@gulspejder.dk

Korpsstyrelsen
Formand:
Søren Winther
Baunevænget 92, Nødebo
3480 Fredensborg
Mail: formand@gulspejder.dk

Næstformand
Henning Jensen 
Egholmsvej 21 
9520 Skørping 
Mail: naestformand@gulspejder.dk 

Kasserer
Søren Jørgensen, 
Helgenæsvej 87, 
4700 Næstved
Tlf. 55 73 20 68
Mail: kasserer@gulspejder.dk

Civilt medlem
Peter Westergaard Hansen 
Holger Drachmannsvej 14 
3000 Helsingør 
Mail: civil@gulspejder.dk 

Spejderchef
Per Stigaard
Alvedgårdsvej 4
Reerslev
2640 Hedehusene
Tlf. 46 56 57 76
Mail: spejderchef@gulspejder.dk

Vicespejderchef
Stinus Andersen 
Storskoven 1, Annisse 
3200 Helsinge 
Tlf. 48 48 07 87 
Mail: vicespejderchef@gulspejder.dk 

Uniformeret 
Finn Kofoed, 
Gl. Postvej 19, 
3730 Nexø
Tlf. 56 49 27 07
Mail: uniformeret@gulspejder.dk

Info-siden



Bagsiden

Passivt medlem i De Gule Spejdere i Danmark

Det er muligt at blive passivt medlem i De Gule Spejdere i Danmark. Dette koster minimum 100 kr om året. 
Som passivt medlem støtter man først og fremmest De Gule Spejdere i Danmark. Man vil modtage vores 
medlemsblad Spejdersport med posten, samt man kan deltage i forskellige korpsarrangementer. 

Indmeldelse sker ved at sende en mail med navn og adresse til korpsets kasserer på kasserer@gulspejder.dk 

      
Sti"ndere     80 km
Ørneprøve      Grib Skov Trop
Grib Skov Trop:     Kristine Wedø
Tobias Lundh
      100 Km
Svævende ørn     Grib Skov Trop
Grib Skov Trop;     Rasmus Kjøller
Tobias Lundh     Kjartan Kaas-Larsen
      Erik Regnarsson


